

**Упродовж останніх років вищі навчальні заклади підготували величезну кількість юристів, економістів і менеджерів, які після отримання омріяного диплома поповнюють лави безробітних або ж працюють не за фахом. Натомість у країні дефіцит робітничих кадрів. Тож життя підштовхує до того, що робітничі спеціальності нині здобувають не лише вчорашні школярі, а й зрілі люди з дипломами про вищу освіту.**

ТЕМА НОМЕРА



## СУЧАСНА ПРОФТЕХОСВІТА: реалії ринку праці

Продовження на стор. 4 ▶

### В Україні – новий Президент

20 травня в Києві під час урочистого засідання Верховної Ради новообраний Президент України Володимир Зеленський склав присягу як Глава держави. Клятву він виголосив, поклавши руку на Конституцію України та Переспонницьке Євангеліє.

На церемонії інавгурації були присутні колишні президенти України – Леонід Кравчук, Леонід Кучма, Віктор Ющенко, Петро Порошенко, экс-голови Верховної Ради, представники органів державної влади, представники церков та іноземні гості. Зокрема, президенти Грузії, Естонії, Латвії, Литви, Угорщини, а також представники США, Канади, Франції, Польщі, Туреччини, Молдови, Азербайджану, Білорусі, Румунії, Словаччини, Болгарії. Церемонію також відвідали представники НАТО та Європейського Союзу.

У своїй інавгураційній промові Президент України Володимир Зеленський

оголосив про розпуск Верховної Ради восьмого скликання.

Він також закликав народних обранців протягом двох місяців, що залишилися до дочасних виборів, ухвалити закони про скасування депутатської недоторканності, кримінальну відповідальність за незаконне збагачення та Виборчий кодекс, передбачивши відкриті списки. Крім цього, Володимир Зеленський вимагає від депутатів звільнити Голову СБУ, Генерального прокурора, міністра оборони України.

Президент України звернувся і до урядовців: «Ви можете взяти аркуш, ручку та звільнити свої місця для тих, хто думатиме про наступні покоління, а не про наступні вибори. Зробіть це. І люди оцінять».

Також Президент України заявив, що припинення вогню на сході країни та повернення українських Криму й Донбасу є пріоритетами його команди.



### Чернігівщина лідирує за поширенням ВІЛ/СНІД

На жаль, наша область тримає пальму першості в Україні за поширенням ВІЛ-інфекції та СНІДу. За офіційними даними, на обліку нині перебувають понад чотири тисячі інфікованих. Насправді ж цей показник суттєво вищий. Адже не кожен хворий звертається по медичну допомогу. До того ж, якщо раніше вірус поширювався переважно серед наркоманів, то нині заразитися може будь-хто.

Продовження на стор. 3 ▶

ГЧ

### Депутат Чернігівської міськради разом із соратником погоріли на хабарі

Нещодавно обласний центр сколихнула новина про затримання депутата Чернігівської міської ради, голови постійної комісії з питань архітектури, будівництва та регулювання земельних відносин Івана Бакшуна, а також директора комунального підприємства «Чернігівбудінвест» Валерія Горбатова. За даними слідства, їх зловили на гарячому під час отримання першої частини хабара в розмірі 25 000 доларів.

Продовження на стор. 2 ▶

ГЧ

### У Сновську чоловік виростив більше тисячі тюльпанів

Віталій Шимко зі Сновська має незвичне, як для чоловіка, хобі. Понад 20 років вирощує квіти. Одних лише тюльпанів на його величезній клумбі налічується близько тисячі рослин. Усю цю красу, зокрема й рідкісні сорти, квітникар вирощує у відкритому ґрунті без теплиць. Друзі та родичі пана Віталія розділяють його захоплення і самі «заражаються» любов'ю до квітів.

Продовження на стор. 5 ▶

ГЧ

### Життєвий шлях 97-річного Володимира Белова

На долю чернігівця Володимира Белова випали непрості випробування Другою світовою війною і повоєнним періодом, коли треба було відбудувати народне господарство. Навіть нині чоловік із болем згадує той Чернігів, який він побачив після визволення міста від нацистів. Каже, що споруд майже не залишилося, а люди жили в землянках. Вулицями бігали лише здичавілі кішки й собаки.

Продовження на стор. 7 ▶



## ФЛАГМАН ЕЛЕКТРИФІКАЦІЇ: на Чернігівщині збираються відродити унікальну споруду

Цьогоріч Ніжинській міській дизельній електростанції від початку будівництва виповнилось 105 років. І це одна із найстаріших електростанцій, мабуть, не тільки України, а й світу.



«Це мало не єдина на Лівобережній Україні пам'ятка технологічного типу (мається на увазі електростанція), яку створено в стилі українсько-модерну. Аналогів їй немає, адже решта будівель, які споруджували в цьому стилі, мали або адміністративне призначення, або були приватні чи храмові. Натомість технічного спрямування – це єдина будівля на Лівобережжі, а можливо, навіть у всій Україні», – коментує Геннадій Дудченко, директор Ніжинського краєзнавчого музею.

Будували споруду в 1914–1916 роках за сприяння міської Думи та підприємців. Спроектвав її відомий український архітектор Опанас Сластьон початку ХХ століття. За словами Геннадія Дудченка, це був перший поштовх до

електрифікації міста. Станція обслуговувала мережу із 300 вуличних ліхтарів, міську Думу, військове відомство, окружний суд. Тепер у цій давній будівлі міститься Ніжинська дитячо-юнацька спортивна школа.

«Наразі міська влада намагається врятувати будівлю, адже її стан невтішний – усе-таки понад сторічний вік. Окрім цього, вона розташована в не дуже сприятливих умовах для збереження – на березі річки Остер», – заважав Геннадій Дудченко.

За словами директора музею, два роки тому провели переговори щодо рятівних робіт, але їхня подальша доля йому досі не відома. Нині триває пошук коштів.

## Земельна карма: на хабарі затримали депутата Чернігівської міськради Бакшуна і його соратника



У Чернігові відбулося гучне затримання депутата Чернігівської міської ради – голову постійної комісії з питань архітектури, будівництва та регулювання земельних відносин Івана Бакшуна, а також директора комунального підприємства «Чернігівбудінвест» Валерія Горбатова.

За даними слідства вони вимагали 50 000 доларів США від підприємця за підписання договору про виділення земельної ділянки для будівництва багатоквартирного житлового будинку на території Чернігова та подальше погодження необхідних дозвільних документів щодо вказаної земельної ділянки. У разі ненадання коштів підприємцю погрожували неприємностями зі Службою безпеки України.

Під час отримання першої частини неправомірної вигоди у розмірі 25 тисяч доларів названих осіб затримали. Як відомо, Іван Бакшун – депутат від ВО «Батьківщина». З цієї політсилою пов'язують і Валерія Горбатова.

Варто зазначити, що Іван Бакшун уже тривалий час займався корупційними земельними оборотами. Саме через нього в Чернігові вирішувалися питання з продажем чи виділенням землі. Звісно, не безкоштовно.

У кулуарах обговорюють, що «земельний барон» Бакшун є тінювим касиром міського голови Владислава Атрошенка. Адже навіть найбільш резонансні та скандальні земельні питання на сесіях міськради знаходили підтримку в підконтрольних меру депутатах. Яскравий приклад – ситуація із скандальним садівничим товариством «Грім-Віра». У результаті грандіозної земельної афери земельні ділянки в мальовничому місці замість простих чернігівських дачників отримали багатії зі столиці, бізнесмени з Прилук і пов'язані із депутатами міськради люди. Тому рано чи пізно махінаціям пана Бакшуна та його посіпакам мав прийти кінець. Тепер справа за судом. Затриманим загрожує покарання у вигляді позбавлення волі строком від 8 до 12 років.

Проте нещодавно стало відомо, що Івана Бакшуна та Валерія Горбатова випустили з-під варту під заставу.

## На чернігівському пляжі зник хлопчик

19 травня під час купання в річці Десна на міському пляжі «Золотий берег» на очах у свідків зник 13-річний хлопчик. За попередньою інформацією, дитина разом із друзями пішла відпочивати до річки.



За невідомими обставин хлопчик почав тонути. Його друзі намагалися допомогти товаришу але самі, наковтавшись води, мало не пішли на дно. Крики про допомогу почули відпочивальники, вони й викликали рятувальників. На час підготовки газети до друку хлопчика не знайшли.

## Голова ОДА Мисник заявив про складення повноважень – як того вимагає закон

У понеділок, 20 травня, в Києві відбулася інавгурація шостого Президента України Володимира Зеленського. Відповідно, згідно із Законом України «Про місцеві державні адміністрації», всі голови обласних державних адміністрацій пишуть заяви на звільнення.

Того ж дня, на ранковій нараді в ОДА, що проходила за участі всіх керівників департаментів, про складення повноважень заявив і голова Чернігівської ОДА Олександр Мисник.

«Повноваження голів місцевих державних адміністрацій припиняються у разі обрання нового Президента України. Сьогодні проходить інавгурація Володимира Зеленського, з чим я вас і вітаю. Тож сьогодні я написав заяву на звільнення – як того вимагає Закон. Усім дякую за роботу і далі працюю в штатному режимі», – заявив Олександр Мисник.

Свої повноваження Олександр Мисник виконуватиме до призначення нового голови облдержадміністрації. Якщо такий буде. Адже рішення – задовольняти чи не задовольняти заяву – ухвалюватиме новий Президент.

## «Десна» мінімально поступилася «Ворсклі» на своєму полі

У центральному матчі 30-го туру другої групи команди у національній футбольній Прем'єр-лізі на полі стадіону імені Ю.О.Гагаріна в Чернігові зустрілись «Десна» та полтавська «Ворскла». До цього протистояння обидві команди підійшли з однаковою кількістю залікових балів, набравши по 38 очок. Вони змагалися за найвищу сходинку турнірної таблиці серед цієї групи команд.

Поєдинок більш агресивно розпочали господарі, які в останніх п'ятьох матчах святкували тільки одну перемогу. Втім, «сіверянам» не вдалося створити серйозної загрози біля воріт суперника. Натомість «Ворсклі» на 31-й хвилині вдалося розмочити нулі на табло. Цю мінімальну перевагу гостям вдалося зберегти до кінця гри.

Отже, «Десна» вже вдруге в цьому сезоні поступилася «Ворсклі» на власному полі і майже втратила надію зайняти підсумкове, сьоме, місце в цьогорічному розіграші, відпустивши вперед свого прямого конкурента.

У «Десни» наразі залишаються 38 очок і поточне 8-ме місце в турнірній таблиці. Свій наступний поєдинок чернігівці проведуть 25 травня також на рідному стадіоні. Суперниками «сіверян» будуть столичні «каноніри» з «Арсенал» – Київ». Початок матчу о 17-й годині.

Дмитро Дриганов

## Депутат допоміг вбратися до випускного

Одинадцятикласниця чернігівської школи №30 Анна Вітенко, як і всі дівчата, неодноразово подумки уявляла свій шкільний випускний вечір і святкову сукню.



Фото Марини Забіян

Аня добре навчається, особливо захоплюється історією, займається в Малій Академії Наук. Мріє стати журналістом. Здавалося б, у дівчини з таким світлим прагненнями і життям має бути легким. Проте насправді все не так. Повідомляє «Вість».

Аня переїхала до Чернігова два роки тому з кримського Судака, де залишилися її батьки. У Чернігові дівчина живе зі старшою сестрою. Проте вона не в змозі повністю забезпечувати Анну. Але мрії мають здійснюватися.

Тож із святковим вбранням до випускного вечора Анні погодився допомогти народний депутат України Валерій Давиденко.

Щороку в усіх шести районах 208-го округу медалісти отримують від депутата подарунки і матеріальну допомогу. Валерій Миколайович завжди заохочує тих, хто добре навчається. Зокрема Ані вирішив допомогти через те, що вона успішна й наполеглива.

Аня вибрала сукню в ТРЦ «Голівуд» у крамниці українського дизайнера Тетяни Вовк. До випускного вбрання купили й взуття.

## Півтори тисячі квітів прикрасили клумби Козельця



Підійшов до завершення місячник благоустрою в Козельській громаді. Окрім Козельця, участь у ньому взяли усі старостинські округи.

Фінальним акордом «Челенджу чистоти» стало прикрасення центру громади квітами. Загалом на клумбах селища висадили 1 500 кущів різних квітів. Працівники апарату селищної ради старанно насаджували їх біля міського парку, відділення «Укрпошти», приміщення селищної та районної ради. До речі, квіти закуплені за спонсорські кошти.

У Козельській селищній раді зазначають, що цьогоріч, на жаль, до громадських прибирань долучилися не всі місцеві підприємці.

## Визначили найкращих на змаганнях самбістів і кікбоксерів

Фізкультурно-спортивне товариство «Україна» організувало щорічний турнір – відкритий чемпіонат, що зібрав під свої «знамена» кікбоксерів з усіх клубів і шкіл Чернігівщини.

Адже розвиток спорту та спортивної інфраструктури – це пріоритетні завдання для виховання здорового покоління.



«Регулярно відбуваються змагання, що об'єднують навколо себе сотні дітей. І вони проходять за підтримки народного депутата Валерія Давиденка та депутатів від «Нашого краю», – каже Юрій Музика, помічник народного депутата України Валерія Давиденка.

Підрастаюча кікбоксерська еліта області випромінювала щире захоплення духом змагальності та своїм спортивним вибором. Адже єдиноборства – це спорт, який виховує із хлопчиків справжніх чоловіків.

У турнірі брали участь приблизно 120 учасників, починаючи від юних і закінчуючи дорослими досвідченими бійцями.

## Самбо набуває популярності

Уперше за 12 років завдяки Петру Пекуру другий рік поспіль у м. Ніжин проводиться Чемпіонат Чернігівської області з боротьби самбо.

Тож 15 травня в Ніжині зібрались приблизно 200 учасників із різних міст нашої області. Організатор чемпіонату – Чернігівська обласна Федерація самбо, за підтримки ГО «Всеукраїнський громадський актив України», політичної партії «Наш край».

На урочистому відкритті чемпіонату Петру Пекуру привітали усі учасників і відзначив грошовою винагородою Наталію Чистякову, вихованку тренера Сергія Полтавцева, яка привезла додому золото та чемпіонський пояс, завойовані в Лімасолі (Кіпр), де проходив Чемпіонат Європи з боротьби самбо.



## Чернігівщина налагоджує співпрацю з польськими гмінами

На Чернігівщині побували представники Асоціації гмін басейну річки Віслока (Польща).

Один із ключових заходів у програмі перебування польської делегації – конференція на тему «Реалізація проектів регіонального розвитку на засадах міжмуніципального співробітництва: польський досвід». Участь у ній взяли перший заступник міністра інформаційної політики України Еміне Джапарова, голова облдержадміністрації Олександр Мисник, представники органів місцевого самоврядування Чернігівщини та Польщі.

«Попри те, що наша область стабільно посідає одне з перших місць в Україні за темпами децентралізації, досвід Польщі має для нас величезне значення. Ви успішно пройшли той шлях, на якому ми поки зробили тільки перші кроки. Разом із тим, я переконаний, що, побувавши в наших громадах, ви також побачите чимало цікавого і корисного для себе», – зазначив у своєму вітальному слові Олександр Мисник.



Олександр Мисник

Еміне Джапарова від імені українського уряду висловила вдячність Польщі за послідовну підтримку збереження територіальної цілісності та суверенітету України та зазначила, що наша держава переживає зараз найважчі у своїй сучасній історії часи.

«Майже 13 тисяч загинилих, понад 25 тисяч поранених, приблизно 7% окупованої території... Та попри це, ми швидко реформуємо Україну. І децентралізація – од-

на з найбільш ефективних реформ», – наголосила перший заступник міністра інформполітики.

Представники польського самоврядування, зі свого боку, поділилися досвідом міжмуніципального співробітництва у питаннях охорони довкілля та впровадження систем відновлюваної енергетики на громадських будівлях і приватних будинках.

За словами голови правління Асоціації гмін басейну річки Віскола Анджея Чернецького, досягти вагомих результатів у збереженні довкілля та впровадженні енергоощадних технологій вдалося саме завдяки співпраці між гмінами.

«Поліпшити екологію, спорудити сонячні електростанції, збудувати сотні кілометрів каналізації та водогону нам вдалося тільки тому, що гміни не вважали себе окремою державою чи царством, а діяли на спільне благо», – наголосив Анджей Чернецький.

Він також висловив готовність свою і своїх колег передавати набутий досвід та підтримувати ініціативи в українських громадах.

## ПЛАТФОРМА НЕЗАЛЕЖНИХ ДУМОК



Павло СОЛОДОВНИК

### Шкільні традиції: бомби в небеса чи креативні фестивалі

Уже зовсім скоро у школах Чернігівщини пролунає останній дзвінок. Тисячі молодих і амбітних людей пірнуть у незвідану глибину серйозного напівдорослого життя. Та це буде на завтрашній день. Чи навіть на післязавтрашній. А безпосередньо в день свята будуть емоції, святкування і, звісно ж, традиції.

А традиції в різних альма-матері різні. Деякі – відверто безглузді. А деякі – катастрофічно небезпечні. Чимало навчальних закладів мають традицію – запускати в небо жмути повітряних кульок. Так, це красиво. Але... Через певний час ці кульки лопаються і падають вниз латексним сміттям. І це не просто сміття, яке забруднює довкілля. Це – смерть для тварин.

Наприклад, тварина в лісі проковтнула шматок повітряної кульки; риба в річці заковтнула шматок латексу; пташка проковтнула чи заплуталася в полімері. Результат? У більшості випадків це завершується загибеллю живої істоти. В інтернеті повно фотографій, які ілюструють наслідки впливу повітряних кульок на екологію, зокрема тварин.

У деяких регіонах уже почали говорити про те, щоб традиції запуску кульок на свято останнього дзвінка викоренити та замінити на якісь корисні. Можна, наприклад, висаджувати дерева, алеї. Мабуть, непоганою була б традиція проводити якісь благодійні чи соціальні акції. У деяких школах є традиція на свято останнього дзвінка проводити креативні фестивалі. Випускники цілий рік займаються підготовкою: знімають міні-фільм, готують концертну програму, влаштовують різноманітні акції, флешмоби тощо. І всю цю вибухову суміш запалюють в один день – на свято останнього дзвінка.

Загалом ідей безліч. Головне – захотіти зробити щось круте. І це круте в мене явно не асоціюється із запуском латексу в небо.

Можливо, все ж варто замислитися над тим, щоб не запускати в небо «екологічні бомби»?!



## НЕВТІШНА ПЕРШІСТЬ:

## як убезпечити себе від ВІЛ і чи можна нормально жити з тяжкою хворобою

**Чернігівщина посідає одну з лідерських позицій в Україні за поширенням інфекції ВІЛ/СНІД. Наразі на обліку перебувають понад чотири тисячі інфікованих, але це лише за офіційними даними.**

Лікарі пояснюють, що вірус може передаватися від матері до дитини, а також ін'єкційним і статевим способами. Саме останній спричиняє найбільший ризик. Якщо раніше ВІЛ поширювався здебільшого серед наркоманів, то нині інфікуватися ним може будь-хто.

«Кожен може захворіти. Тож, щоб цього не сталося, треба вести здоровий спосіб життя, безпечно поводитися й користуватися контрацептивами. Завдяки тому, що є освітні програми, в нас різко зменшилась захворюваність серед молоді. Наразі реєструємо захворюваність у віковій категорії 30-39 років», – пояснює Галина Лисенко, заступник головного лікаря з протидії ВІЛ-інфекції та СНІДу КЛПЗ «Чернігівський обласний протитуберкульозний диспансер».

Під час прес-конференції у Чернігові лікарі також заповнили, що боятися заразитися після медичних маніпуляцій не варто.

«Щоб заразитись ВІЛ-інфекцією від хворого до здорового, треба, щоб кров інфікованої людини в достатній кількості потрапила безпосередньо в кров здорової людини. Таких моментів у медицині практично не буває і бути не може», – зазначає Микола Дейкун, головний лікар КЛПЗ «Чернігівський обласний протитуберкульозний диспансер».

Інколи ситуація настільки запущена, що лікування вже безсиле. Адже на певних стадіях ВІЛ знижує імунітет людини, тому може супроводжуватись важкими хворобами, такими як туберкульоз. Тож лікарі радять не випробувати долю та включити скрін на ВІЛ до свого щорічного переліку аналізів.

«Обстежитись можна у будь-якому медичному закладі. Можна прийти до сімейного лікаря, обстежитись швидкими тестами, або звернутися до кабінетів довіри. Пройти тест на ВІЛ», – розповіла Галина Лисенко.

Кожного року ВІЛ виявляють у приблизно 500 людей. Усі ці пацієнти одразу стають на диспансерний облік. Після чого їм призначають безкоштовне лікування, щоб люди могли вести звичний спосіб життя. Тому, аби запобігти поширенню інфекції серед чернігівців, благодійна організація «Чернігівська мережа» проведе спеціалізовану акцію.

«Під час акції роздаватимемо ліки від байдужості». Це таке сердечко, щоб люди проходили тестування. Є мобільний додаток, який може виявити ризики в людини, також у мобільному додатку буде мапа, де зазначено найближчий пункт тестування», – заважила Анжела Мойсеєнко, голова правління БО «Чернігівська МЕРЕЖА».

Акція є всеукраїнською та приурочена дню пам'яті померлих від СНІДу. Пройшов захід під назвою «Ліки від байдужості» біля Чернігівського обласного художнього музею імені Галагана. Долучились до неї усі охочі. Тут же можна було безкоштовно перевірити себе на ВІЛ.

Ольга Лазун

РЕКЛАМА

## У Чернігові відкрили сучасне відділення ПриватБанку

У рамках програми розвитку банківської мережі ПриватБанку в Чернігові розпочало роботу нове відділення – «Новозаводське». Можливість здійснити необхідні платежі, грошові перекази, розмістити депозити, отримати чи сплатити кредит, оформити платіжну картку та решта банківських послуг, відтепер доступні чернігівцям за адресою вул. Рашевського, 36.



Зручне місце розташування, комфортне приміщення, доступна система самообслуговування, кваліфіковані спеціалісти та сучасні банківські технології – все це дасть можливість клієнтам отримати якісне банківське обслуговування в максимально комфортних умовах.

Нове відділення надає повний перелік банківських послуг, як для фізичних осіб, так і для клієнтів корпоративного сектору. За лічені хвилини підприємці та керівники організацій можуть відкрити розрахунковий рахунок та отримати всі додаткові банківські послуги для свого бізнесу. Крім того, відділення пропонує своїм клієнтам якісне та оперативне розрахунково-касове обслуговування.

**Нове відділення працює за таким графіком:**  
понеділок-п'ятниця – з 08:30 до 17:30,  
субота-неділя – вихідні.

**Запрошуємо відвідати й оцінити комфорт нового відділення!**



# ЩО ДАЄ ПРОФТЕХОСВІТА:

## реалії сьогоденішнього ринку праці

**Уже зовсім скоро останній шкільний дзвінок сповістить про закінчення навчального року. І перед новою когортою випускників постає непростий вибір: куди і на кого далі йти вчитися.**

Не секрет, що протягом останніх років вищі навчальні заклади підготували величезну кількість юристів, економістів і менеджерів, які після отримання омріяного диплома не можуть працевлаштуватися і поповнюють лави безробітних. А тим часом у країні дефіцит робітничих кадрів. Тож ситуація на ринку праці підштовхує до здобуття саме робітничих спеціальностей. Причому це стосується не тільки молоді, а й уже зрілих людей.

### Спершу треба стати професіоналом

За словами Тетяни Голоवेशкіної, заступника директора навчально-методичного центру профтехосвіти в Чернігівській області, нині в нашому регіоні функціонують 14 закладів профтехосвіти, серед яких 5 – у Чернігові.

«На їх базі діють 10 навчально-практичних центрів із сучасним дорогим обладнанням – зварювальним, швацьким тощо. І нині в роботі закладів профтехосвіти втілюють безліч інновацій. Здобувати освіту в них можна після 9-го класу і після 11-го. Учні отримують стипендію. У більшості закладів для них також є гуртожитки. Крім того, відбувається навчання дорослого населення. Тобто профтехосвіта – це здобуття навичок упродовж усього життя», – зауважила пані Голоवेशкіна.



Тетяна Голоवेशкіна

Вона також розповіла, що учні профтехучилищ живуть активним громадським життям і щороку беруть участь у конкурсах фахової майстерності.

«Торік дівчина, яка навчається на кравця в Чернігівському вищому професійному училищі побутового обслуговування, посіла друге місце у всеукраїнському конкурсі з профмайстерності. Майбутній зварювальник із Чернігівського професійного училища залізничного транспорту зайняв шосте місце. Вони обоє отримують додатково Президентську стипендію. Тобто є куди розвиватися. Профтехосвіта чекає на всіх і навчить навичок, які знадобляться упродовж усього життя», – розповіла Тетяна Голоवेशкіна.

Важливо, що упродовж останніх років імідж профтехосвіти змінюється на краще. Часи, коли школярів лякали училищами, в минулому.

«Не дуже давно засідало учнівське самоврядування закладів профтехосвіти, і вони кажуть: «Ми відрізняємось від школярів тим, що вміємо працювати руками. Це наша перевага, і ми цим пишаємося». За-



раз наша молодь, як і в усьому світі, розуміє, що не одразу треба вищу освіту здобувати, а спершу треба стати справжнім професіоналом. І що навички формуються поетапно», – повідомила заступник директора навчально-методичного центру профтехосвіти.

### Про затребувані професії

Ринок праці – сфера примхлива і змінна. Проте тенденції останніх років поки стабільні. Традиційно не вистачає швачок, потрібні трактористи. Більшим попитом користуються професії сфери послуг – перукарі, кухарі.

«Натомість токарі не такі популярні, але все одно спеціальність потрібна. До того ж, зараз нова ідея – апробація дуальної системи освіти, коли 70% навчального часу діти перебувають на підприємствах, куди в майбутньому вони зможуть працевлаштуватися. На сьогодні два навчальні заклади – залізничний ліцей і Ічнянський професійно-аграрний ліцей – в експериментальному стані. А на наступний рік почалась організаційна

робота – 11 навчальних закладів зголосилися долучитися до цього проекту, коли будуть перероблені робочі навчальні плани, коли більше будуть підлаштовуватися до виробництва», – поділилася планами Тетяна Голоवेशкіна.

На щастя, і ситуація із фінансуванням профтехучилищ нині не викликає занепокоєння. «Зараз ще приймається закон про професійну освіту, поки є тільки кілька його проектів. Але ми не сидимо і не чекаємо склавши руки, бо розуміємо, що життя змінюється жвавіше, ніж законодавчий процес. Ми вміємо заробляти гроші і реалізовувати задуми, які є в закладах», – наголошує вона.

### Навчаються і 17-ти, і 50-річні

Із початком весни профтехучилища почали презентувати себе та запрошувати майбутніх випускників на навчання. Серед таких і Сновське вище професійне училище лісового господарства, яке очолює директор Лариса Дубина.



Лариса Дубина

«У нас дуже потужний навчальний заклад, без перебільшень, можливо, кращий в усій Чернігівській області. Стовідсотково виконуємо регіональне замовлення. Підготовку здійснюємо за трьома напрямками: лісове господарство, будівельна галузь, громадське харчування. Здійснюємо підготовку молодших спеціалістів. На 1 вересня учнівський контингент у нас налічував 486 учнів. Це 24 групи. Я з 1990-го року в системі профтехосвіти, то тільки в останні роки нам уперше виділили кошти на проведення капітального ремонту навчального закладу. Гроші також самі заробляємо. Торік заробили півтора мільйона гривень. До нас на навчання приходять не лише вчорашні школярі, а й молоді люди, які вже закінчили інститути, а тепер здобувають професію. Бо не можуть працевлаштуватися. Це економісти, які закінчили економічні факультети, також люди, які попрацювали певний час робітниками, і в яких взагалі жодного диплома немає. Йдеться про людей до 30 років і старших. Є навіть учень, якому 54 роки. Зараз багато хто розуміє: якщо навіть поїхати на заробітки за кордон, треба мати професію робітника», – розповіла Лариса Дубина.

Примітно, що вчорашні школярі, які нині є учнями профтехучилищ, зовсім не шкодують, що вирішили здобувати робітничі професії. Серед таких Жигир Людмила із села Пльохів Чернігівського району.

«Навчаюся в Чернігівському центрі професійно-технічної освіти уже другий рік на кухаря-кондитера. Мені дуже подобається. Я про цю професію мріяла. У закладі відбуваються різні майстер-класи, також у нас хороші викладачі та майстри. Нас навчають різного – з кондитерського напрямку тортики бісквітні печемо, креми збиваємо. А з кухарського – не тільки супи й борщі варимо, а й стейки смажимо, різні вишукані страви готуємо. Зараз відбуваються практичні заняття, то нас відправляють у різні чернігівські ресторани. Ми там працюємо, отримуємо досвід для себе», – розповіла дівчина.

Утім, на практиці чимало вчорашніх школярів усе ще женуться за модою – орієнтуються на вступ до вишів. Мовляв, робота-роботою, а диплом хай буде, пригодиться. Або ж батьки просто відсилають своїх дітей на навчання у виші, сподіваючись, що з вищою освітою ті краще житимуть. Одна частина хлопців і дівчат із вишівськими дипломами все одно після навчання обирає роботу, де більше платять і не питають про диплом. А це свідчить лише про те, що у профтехосвіті світле майбутнє.

Ірина Осташко





## АВТЕНТИЧНА ГЕОМЕТРІЯ: які вишиванки краще обирати чернігівцям

**Вишиванка – це не просто одяг, а справжній індикатор регіону. Кожна відрізняється кольором тканини й ниток, свосередними орнаментами та візерунками. Наприклад, для Чернігівщини характерна вишивка білим по білому, також додають червоний і чорний кольори.**



Ольга Костюченко

Орнаменти, притаманні нашому краю, здебільшого геометричні. «Раніше жінки вишивали за рахунком ниток. Тож утворилися такі техніки вишивки, як занизування. Вони доволі складні, й були притаманні Чернігівщині», – розповідає майстер народної творчості Ольга Костюченко.

У різних районах області орнаменти також мали свій характер та особливості. Попри те, що вишиванка – все-таки історичний одяг, вона не втрачає своєї популярності й тепер. Чимало чернігівців носять її навіть як повсякденний одяг. Якщо ви обираєте вишиванку на кожен день, Ольга Костюченко ра-

дить звертати увагу саме на зручність. За її словами, можна взяти блузу, яка буде укороченим варіантом традиційної додільної сорочки. Тканини мають бути натуральними. «Якщо у вас такий дуже активний вид діяльності, то можна обирати машинну вишивку, тканини з вмістом синтетики. Якщо ви хочете більш

особливу, дорогу, то ви звертаєтесь до майстра – і він вам індивідуально порекомендує фасон, крій, орнамент, колір тощо», – зазначає майстер народної творчості. Таку річ можна носити з будь-яким одягом – таким, як джинси або спідниця. Дуже зручним убранням майстриня називає сарафан із нагрудником,

який одягають поверх водолазок або звичайних блуз. Натомість чоловікам краще акцентувати увагу на практичності. «Чоловіки у мене носять сорочки з домотканого полотна. Я їх так шию, щоб прати не руками, а в машинці. Причому чоловік і мій син носять їх постійно, а не тільки на свята», – повідомила Ольга Костюченко. Майстриня сорочка – це досить коштовна річ, тому не обов'язково мати саме таку вишиванку. Головне розуміти, яка в неї історія, що там зображено. Найпростіша вишиванка може коштувати від 400 гривень. Усе залежить від тканини й складності виконання. Терміни виготовлення індивідуального замовлення можуть сягати від кількох місяців до року.

Ольга Лазун

## У Чернігові бум через укуси кліщів. Тож відпочинок на природі або ж звичайна прогулянка поряд із зеленими насадженнями може привести до кабінету лікаря.

«Звертається людей дуже багато. У середньому 3-5 осіб, а то й до десяти. То це тільки ті, які доходять до мене», – пояснює Тетяна Семешко, лікар-інфекціоніст. Після укусу кліща механічне пошкодження не головне. Найнебезпечніше і найпоширеніше захворювання – це хвороба Лайма або бореліоз. «На шкірі в місці укусу з'являється почервоніння, яке збільшується в розмірах. Часто воно зливається зі шкірними покривами – по краях еритема більш червона, а всередині – з просвітліннями», – розповідає лікар-інфекціоніст. Із часом почервоніння може то зникати, то з'являтися. Далі – гірше. Борелії уражають нервову систему, серце та суглоби. Це найнебезпечніше, адже може призвести до незворотних ушкоджень організму. Сама ж хвороба лікується досить просто – антибіотиками. Але якщо її запустили, можна залишитись інвалідом.



## НА ЧЕРНІГІВЩИНІ КЛІЩІ ПОШИРЮЮТЬ НЕБЕЗПЕЧНУ ХВОРОБУ



Тетяна Семешко

Щоб передати інфекцію кліщу, потрібен час – до доби. Тому медики радять якнайшвидше видалити небажаного гостя – в травмпункті або самостійно. «Захопити пінцетом і викручувати проти годинникової стрілки. Якщо щось залишилось від кліща, то звернутись до лікаря обов'язково», – зауважує Тетяна Семешко. Після видалення кліща ранку обробити антисептиком. Бажаний огляд у лікаря протягом 3-5 днів після укусу. Попри таку кліщову «навалу», більшість чернігівців їх не бояться. А власники тварин більше переживають за своїх чотирилапих, ніж за себе. Загалом після відпочинку на природі медики радять оглянути себе та змінити одяг, струсивши з нього ймовірних паразитів.

Олег Дешура

## Квітникар за покликанням: у Сновську чоловік виростив більше тисячі тюльпанів



Віталій Шимко

**Віталій Шимко зі Сновська, що на Чернігівщині, самотужки тримає господарство та має незвичне заняття для чоловіка – понад 20 років він вирощує квіти.**

Одних лише тюльпанів на його гігантській клумбі налічується близько тисячі, серед яких і рідкісні сорти. Збирав своє багатство всюди, де міг. Щось замовляв через інтернет, деякі види купував у рідному Сновську, щось привозив з інших міст. «У мене є близько ста різновидів цих квітів. Є махрові, «папуги» – це тюльпани такі. Вирощую все у відкритому ґрунті, без теплиць. У мене біля будинку 10 соток городу», – розповідає пан Віталій. Чоловік живе в міському приватному будинку. Розповідає, що весь город зайнятий під квіти, серед яких чимало півоній, троянд, лілій, ромашок та інших. «Я все життя дуже любив квіти і всілякі рослини. З дитинства мене приваблювали квіти і вже тоді я займався їх вирощуванням, проте масштаби були, звісно, не такі великі», – згадує чоловік. Віталій Шимко розповідає, що родина та друзі розділяють його хобі та всіляко підтримують. «Часто бувало таке, що люди, які ніколи не займалися квітами, приходять до мене в гості і «заражаються» таким захопленням. Їм уже починають подобатись різні сорти, потім уже вони самі розмножують квіти в себе та збільшують кількість сортів», – розповідає Віталій. Займається Віталій Шимко і вирощуванням розсади квітів, які потім виносить на ринок. Але каже, що цілеспрямованого бізнесу з цього не робить, продає тільки ті рослини, які виявилися зайвими. А от для торгу розмножує тільки розсаду овочів. Випічка є ще одним цікавим захопленням чоловіка. Він власноруч випікає хліб і короваї. Має улюблені рецепти, яких не змінює, а лише іноді додає щось своє. «Я дуже люблю займатися випічкою, в мене є спеціальна пічка, в якій я й створюю смаколики. Завжди роблю це для душі або щоб когось пригостити, але іноді приймаю замовлення і таким чином продаю свою випічку», – ділиться пан Віталій. Із господарства в чоловіка здебільшого птахи, серед яких кури, індики. Є кілька котів і собак. Живе Віталій Шимко сам, тому все господарство лежить на його плечах. Та чоловік каже: якщо ти щось любиш, то завжди знайдеш час і сили на цю роботу.

Ольга Лазун



ПОНЕДІЛОК, 27 травня
UA: СУСПІЛЬНЕ
6.00 ПРОФЛАКТИКА.
12.00, 17.15, 20.50, 23.50 По-
года.

1+1
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45,
19.30, 0.00 ТСН: «Телевізійна
служба новин».

ІНТЕР
5.30, 22.00 «Слідство вели... з
Леонідом Каневським».
7.00, 8.00, 9.00, 17.40 Новини.

ІСТУ
5.00 Т/с «Відділ 44».
5.45 Громадянська оборона.
6.35 Факти тижня. 100 хвилин.

СТБ
12.00, 21.00 Т/с «Джованні».
12.55 Х/ф «Замерзла в ма-
ямі».

ВІВТОРОК, 28 травня
UA: СУСПІЛЬНЕ
6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00,
15.00, 18.00, 21.00, 23.20 Но-
вини.

1+1
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45,
19.30, 0.45 ТСН: «Телевізійна
служба новин».

ІНТЕР
5.25, 22.00 «Слідство вели... з
Леонідом Каневським».
7.00, 8.00, 9.00, 17.40 Новини.

ІСТУ
5.35, 20.15 Громадянська обо-
рона.
6.30 Ранок у великому місті.
8.45 Факти. Ранок.

СТБ
6.10, 11.20 МастерШеф. Діти.
10.20, 21.00 Т/с «Джованні».

СЕРЕДА, 29 травня
UA: СУСПІЛЬНЕ
6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00,
15.00, 18.00, 21.00, 23.20 Новини.

1+1
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45,
19.30, 0.45 ТСН: «Телевізійна
служба новин».

ІНТЕР
5.30, 22.00 «Слідство вели... з
Леонідом Каневським».
7.00, 8.00, 9.00, 17.40 Новини.

ІСТУ
5.40, 10.10 Громадянська обо-
рона.
6.30 Ранок у великому місті.
8.45 Факти. Ранок.

СТБ
6.50, 11.50 МастерШеф. Діти.
10.50, 21.00 Т/с «Джованні».

ЧЕТВЕР, 30 травня
UA: СУСПІЛЬНЕ
6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25, 13.00,
15.00, 18.00, 21.00, 23.20 Но-
вини.

1+1
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45,
19.30, 0.45 ТСН: «Телевізійна
служба новин».

ІНТЕР
5.25, 22.00 «Слідство вели... з
Леонідом Каневським».
7.00, 8.00, 9.00, 17.40 Новини.

ІСТУ
5.35 Громадянська оборона.
6.30 Ранок у великому місті.
8.45 Факти. Ранок.

СТБ
6.15, 11.20 МастерШеф. Діти.
10.20, 21.00 Т/с «Джованні».

П'ЯТНИЦЯ, 31 травня
UA: СУСПІЛЬНЕ
6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.00, 8.00, 9.00, 9.25,
13.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.45
Новини.

1+1
6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок
з 1+1».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 16.45,
19.30 ТСН: «Телевізійна служ-
ба новин».

ІНТЕР
5.25, 22.00 «Слідство вели... з
Леонідом Каневським».
7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 17.40
Новини.

ІСТУ
5.35 Громадянська оборона.
6.30 Ранок у великому місті.
8.45 Факти. Ранок.

СТБ
7.00 Т/с «Коли ми вдома».
10.55 Холостяк 16+
13.25 Х/ф «Нерви на межі».

СУБОТА, 1 червня
UA: СУСПІЛЬНЕ
6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.10, 8.05, 9.05 Доброго
ранку, Країно!

1+1
6.00, 23.30 «Світське життя.
2019».
6.50 «Гроші 2019».
8.00 «Сніданок. Вихідний».

ІНТЕР
5.25 Х/ф «Чотири нуль на ко-
ристь Тетянки».
7.00 «Слово Предстоятеля».
7.10 «Чекай на мене. Україна».

ІСТУ
5.05 Еврика!
5.15 Факти.
5.40 Більше ніж правда.
7.20 Я зняв!

СТБ
6.45 Т/с «Наречений».
15.05 Т/с «Джованні».
19.00 МастерШеф. Професі-
онали.

НЕДІЛЯ, 2 червня
UA: СУСПІЛЬНЕ
6.00 М/с «Гон».
6.30, 7.10, 8.05, 9.05 Доброго
ранку, Країно!

1+1
6.00 ТСН: «Телевізійна служба
новин».
6.35 М/ф.
6.45 «Українські сенсації 2019».

ІНТЕР
6.35 Х/ф «У мої смерті про-
шу винити Клаву К.».
8.00 «Удачний проєкт».
9.00 «Готуємо разом».

ІСТУ
5.35 Антисомбі.
7.15 Факти.
7.15 «Відділ 44».
10.55, 13.00 Т/с «Перевірка
на міцність».

СТБ
5.45 Холостяк. Як вийти заміж.
8.10, 9.55 Хата на тата.
9.00 Страва честі.
15.00 МастерШеф. Професі-
онали.

21.05.2019 року (дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично генерується програмними засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, не зазначається суб'єктом господарювання) 20195213660 (реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності (автоматично генерується програмними засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, для паперової версії зазначається суб'єктом господарювання) ПОВІДОМЛЕННЯ про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля Варвинське районне дочірнє агролісогосподарське спеціалізоване підприємство «Варварайагролісоінцтво» обласного комунального підприємства «Чернігівоблагроліс» Чернігівської обласної ради код – 31254332, КОПФГ – 150 комунальна власність, КОАТУУ – 7421155100. В.о лісного – Буцик Ігор Вікторович, моб. тел.: +380661467066, електронна адреса: varvaigor@meta.ua, інформацію про намір провадити плановану діяльність та оцінку її впливу на довкілля. 1. Інформація про суб'єкта господарювання. 17600 Чернігівська область, Варвинський район, смт Варва, вулиця Миру, будинок 14А, тел.: (04636)22228, факс.: (04636)22228. 2. Планована діяльність, її характеристика, технічні альтернативи. Технічна альтернатива 1. Лісозаготівля – 02.20; Спеціальне використання лісових ресурсів в порядку проведення рубок головного користування. Лісозаготівля здійснюється в межах розрахункової лісоосі, фонду рубок головного користування та на підставі спеціального дозволу – лісорубного квитка. Технічна альтернатива 2. У зв'язку з тим, що підприємство працює, технічні альтернативи не розглядаються. 3. Місце провадження планованої діяльності, територіальні альтернативи. Місце провадження планованої діяльності: територіальна альтернатива 1. Спеціальне використання лісових ресурсів в порядку рубок головного користування здійснюється на території земель лісового фонду Варвинського районного дочірнього агролісогосподарського спеціалізованого підприємства «Варварайагролісоінцтво» та встановлене на 10 років, відповідно до проекту організації та розвитку лісового господарства ДП «Варварайагролісоінцтво». Підприємство розташоване в межах Варвинського району Чернігівської області на території 15 сільських та селищних рад на площі 3577,3

га, розподіл фонду рубок головного користування по сільрадах на 10 років представлено у вигляді таблиці 1.

Таблиця №1 Фонд рубок головного користування по ДП «Варварайагролісоінцтво»
Селищні та сільради
Захисні Категорії лісів
Площа, га Запас, тис м³ Площа, га Запас, тис м³
Всього
Богданівська 2,5 0,40 2,5 0,40
Браїнівська 7,4 1,44 7,4 1,44
Гнидівська 7,0 1,46 7,0 1,46
Журавська 24,7 5,05 6,8 1,24 31,5 6,29
Калиновська 0,6 0,10 0,6 0,10
Левківська 13,2 2,59 13,2 2,59
Усього 52,9 10,64 9,3 1,64 62,2 12,28

Місце провадження планованої діяльності: територіальна альтернатива 2. У зв'язку з тим, що підприємство працює, територіальна альтернатива не розглядається тому, що лісові масиви розташовані на території, які наведені вище. 4. Соціально-економічний вплив планованої діяльності Планова діяльність у вигляді спеціального використання лісових ресурсів носить позитивний характер. Найбільш важливим із соціально-економічних факторів є забезпечення сировиною деревообробної промисловості, поповнення доходів державного та місцевих бюджетів за рахунок податків і зборів (в т.ч. рентна плата), створення нових робочих місць під час заготівлі лісопродукції, подальшої зайнятості працівників при залісненні лісових ділянок (створення лісових культур), догляд за ними, забезпечення паливною деревиною місцевого населення та закладання соціальної сфери. 5. Загальні технічні характеристики, зокрема параметри планованої діяльності (потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо). На основі проекту організації та розвитку лісового господарства підприємства та зведених відомостей розрахункових лісів для постійних лісокористувачів розрахунок спеціального використання лісових ресурсів проведено на 10 років. Розрахункова лісоосіка санітарних рубок суцільних на 10 ро-

ків відсутня. Розрахункова лісоосіка рубок головного користування на кожен рік становить 1,228 тис. м3 ліквідів, на площі 6,22 га в тому числі: Захисні ліси, третя категорія лісів становить 1,064 тис. м3 на площі 5,29 га, із них: госпексіка дубова (низькоствурна) 0,403 тис. м3 на площі 2,06 га; грабова 0,146 тис. м3 на площі 0,70 га; вільхова 0,515 на площі 2,53 га. Експлуатаційні ліси, четверта категорія лісів становить 0,164 тис. м3 на площі 0,93 га із них: госпексіка дубова (низькоствурна) 0,164 тис. м3 на площі 0,93 га. 6. Екологічні та інші обмеження планованої діяльності за альтернативами: Щодо технічної альтернативи 1. При складанні карти технологічного процесу розроблення лісоосі враховувати вимоги Закону України «Про охорону навколишнього природного середовища», «Про рослинний світ». Під час рубки лісоосі (лісозаготівлі) враховувати вимоги «Правил рубок головного користування» щодо розміщення лісоосі, дотримання термінів примикання, допустимих площ хвойних та листяних порід, проведення лісовідновлення на зрубаних площах без зміни головної породи, видачі спеціального дозволу – лісорубного квитка. Під час рубки лісоосі дотримуватись вимог «Правил пожежної безпеки в лісах України», затверджені наказом ДКЛГУ від 27.12.2004 №278 (зареєстровано в Міністерстві юстиції України 24.03.2005 року з №328/10608), щодо місць спалювання порубочних решток, влаштування протипожежних мінералізованих смуг. Дотримуватись Санітарних правил в лісах України, затверджених Постановою КМУ України від 26.10.2016 року № 756, щодо збереження біорізноманіття, рубки насамперед пошкоджених і всихаючих насаджень. Під час рубки дотримуватись «Правил охорони праці для працівників лісового господарства та лісової промисловості», затверджених наказом ДКЛГУ від 13.07.2005 №119 (зареєстрований у Міністерстві юстиції України 22 вересня 2005 року за №1084/11364), щодо безпечного перебування працівників на лісоосі, наявності засобів індивідуального захисту, технічно справних машин і механізмів, наявності будиночоків для обігріву тощо. Щодо територіальної альтернативи 1. Підприємство розташоване в межах Варвинського району Чернігівської області на території 15 сільських та селищних рад на площі 3577,3 га. Щодо територіальної альтернативи 2. У зв'язку з тим, що підприємство працює, територіальна альтернатива 2 не розглядається. 7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист території за альтернативами: Щодо технічної альтернативи 1. Еколого-інженерна підготовка не проводиться. Щодо технічної альтернативи 2. У зв'язку з тим, що підпри-



Ветеран Другої світової війни, полковник, 97-річний чернігівець Володимир Белов пройшов усю війну від початку і до переможного 1945-го. Починав воювати 19-річним хлопцем-лейтенантом, який командував розвідувальним загonom на Західному фронті. Згадає, що з ним служили 32 представники з різних республік Радянського Союзу. Були й дві дівчини – медсестра і телеграфістка, – яких усі дуже оберігали.



ЛЮДИ

Володимир Белов

## Тернистий життєвий шлях 97-річного Володимира Белова

У своєму поважному віці Володимир Митрофанович добре пам'ятає кожен момент війни. Ветеран пишається тим, що 1941-го він узяв у полон німецького офіцера, якого мовою розвідників називають «язиком».

Коли розвідники повернулися із завдання, то віддали німецького генерала на допит, а самі пішли відпочивати. Та не встиг Володимир Митрофанович лягти, як його терміново викликали до керівництва.

«Заходжу в землянку до капітана, а той мені каже: «Там Жуков, зайти!» – Я й пішов. Маршал встав з-за столу, підійшов до мене, обійняв, поцілував і подякував за цінного полоненого. Мені одразу тут вручили першу нагороду – Орден Червоної Зірки. Від Жукова я вийшов уже старшим лейтенантом», – ділиться Володимир Митрофанович.

Невдовзі 7 жовтня старлей Белов разом зі своєю ротою відкривав парад у Москві, куди його запросив Жуков.

Під час війни розвідник неодноразово зазнавав поранень. Одне з них – дуже важке, у живіт – трапилося взимку 1942-го під Москвою. Тоді був сильний мороз, майже 52 градуси, ноги провалувалися у товстий шар снігу.

Після такої важкої травми командування запропонувало Володимирові Митрофановичу йти не на фронт, а викладачем у Київське військово-піхотне училище. Тут він командував ротою зі ста курсантів. Але війна для нього не скінчилася. Тож, щойно він ледь оговтався від поранення, його разом із молодими курсантами відправили до Сталінграда, де він брав участь у легендарній битві. Тут було ще одне поранення, де військовому мало не відірвало вуха. Мед-

сестра змусила командира полежати в госпіталі, поки не припиниться кровотеча. Але саме цієї миті...

«У підвал, де мені обробляли рану, увірвалася жінка, яка несамовито кричала. На руках у неї була маленька дівчинка, в якій з обох ніжок текла кров. Дитину одразу забрали й ампутували їй обидві ноги до коліна. Коли дівчинка отямилася від наркозу, почала одразу запитувати у медсестри, чи виростуть у неї ноги. Та не могла нічого відповісти, лишень стала на коліна перед дівчинкою і плакала», – з болем згадає розвідник.

Перемогу Володимир Белов зустрів у Австрії. Ветеран згадає, що 1 травня, коли визволили Відень, о 6-й ранку його військо увійшло в місто, але тамтешні жителі не спали. Люди повибігали на вулицю й просили танки зупинитись, але колона рухалась далі. Тоді австрійки лягли перед танками і влаштували живий затор.

«Звісно, ніхто не давав людей, техніка зупинилась. Жінки підбігли до нас і попросили зійти з танків. Я спустився. Одна з них обійняла мене і каже: «Дякую вам за звільнення нашого Відня від нацистських загарбників». І плаче, дякує за Перемогу», – поринає у спогади Володимир Белов.

Володимир Митрофанович каже, що перемогти нацизм тоді допомогла дружба людей і взаємна підтримка. А вже лише в його роті були представники п'ятиох національностей, які завжди мирили між собою. Скажімо, розвідники завчасно домовилися, що заходять у визволене місто з переможною піснею, і нею буде саме українська народна «Розпрягайте, хлопці, коней!»

Ольга Лазун

«МОЄ СЕЛО – МОЯ СТИХІЯ»

## Тихоплинне життя козацького села Андріївка

Андріївка – мальовниче село в Ічнянському районі. Тут проживає майже півтисяч людей. Село розташоване лівому березі річки Удай. Андріївка вважається козацьким населеним пунктом і була заснована в другій половині XVII сторіччя. У 1866 році це було село Ніжинського повіту Чернігівської губернії, тут мешкали 520 осіб, налічувалося 67 дворових господарств, існувала православна церква. Станом на 1885 рік у колишньому державному та власницькому селі Монастирищенської волості мешкала 631 особа, налічувалося 117 дворових господарств, існувала православна церква та постійний будинок.

За переписом 1897 року кількість мешканців зросла до 1067 осіб. 423 жителі Андріївки брали участь у Другій світовій війні, 125 із них – загинули, 210 – нагороджені орденами та медалями. На честь воїнів-односельців, полеглих у боротьбі за свободу і незалежність, у селі споруджено обеліск Слави.

У повоєнний період у селі знаходилася центральна садиба колгоспу імені Леніна, за яким було закріплено 1999 гектарів сільськогосподарських угідь, зокрема 1735 га орної землі. Господарство вирощувало зернові та овочеві культури, займалося м'ясо-молочним тваринництвом.

На території села функціонує школа, клуб, бібліотека, медпункт, магазини.

Під час вибухів на військових складах у жовтні минулого року в Андріївському сільському клубі було розгорнуто пункт евакуації.

ЦІКАВИНКИ 7-ї СТОРІНКИ

## У світі надзвичайного!

### УНАСЛІДОК КОСМІЧНОГО ЗІТКНЕННЯ ВИНИКЛИ НОВІ ПЛАНЕТИ ТА ЗІРКИ

Оптичний телескоп Hubble зняв наслідки зіткнення двох галактик у сузір'ї Гончих Псів. Зіткнення галактики NGC 4485 із масивнішою сусідкою NGC 4490 значно деформувало першу. Вчені вважають, що внаслідок зіткнення з'явилося нове покоління зірок і, ймовірно, планет.

Частини розбитої галактики розтягнулися на 25 тис. світлових років. Місце зіткнення галактик віддалене від Землі приблизно на 25 млн світлових років.

### ОЦЕ ТАК ПЕРЕДАВ ГРОШІ: У ЧОЛОВІКА СЕРЕД ВУЛИЦІ ВКРАЛИ 1,7 МЛН

В Одесі серед вулиці невідомі пограбували чоловіка. В одесита злочинці вкрали 1,7 млн грн. Гроші були готівкою, акуратно запаковані. Гроші потерпілий мав передати своєму товаришу – приватному підприємцю через спільного знайомого. Останній, отримавши гроші, попрямував до свого автомобіля, де на нього напали невідомі.

Зловмисники зникли з місця злочину на мотоциклі. Правоохоронці почали досудове розслідування.

### 84-РІЧНИЙ ДІДУСЬ СТАВ ЗІРКОЮ INSTAGRAM

84-річний вчитель із Японії Сільвер Тецуя підкорив Instagram стильними знімками.

Підбрати модні образи та робити фотосесії йому допомагає онук.

Уже за перший день існування Instagram-акаунт Тецуя зібрав понад 30 тис. підписників і купу позитивних коментарів.



### ІНГРЕДІЄНТИ

2 склянки цукру, сік 2 лимонів, 25 г желатину, 100 г кукурудзяного крохмалю, 25 г цукрової пудри, 50 г очищених і подрібнених фісташок, барвники.

## Східні ласощі РАХАТ-ЛУКУМ

Рецепт «турецької насолоди» вигадав відомий кондитер за наказом султана, якому набридло гризти тверді солодощі. У результаті низки експериментів з'явилися м'які, ніжні на смак ласощі, які легко готувати.

### ПРИГОТУВАННЯ

Цукор насипте в каструлю, налейте 300 г води і сік 2 лимонів. Розмішайте і нагривайте на маленькому вогні, поки цукор не розчиниться. Доведіть до кипіння. Змішайте желатин із 75 г кукурудзяного крохмалю і 200 г води та додайте в каструлю з цукром. Продовжуйте постійно помішувати і варіть цю суміш на повільному вогні приблизно 20 хвилин. У вас будуть постійно

з'являтися шматочки желатину або крохмалю на поверхні, але вони легко розмішуються.

Коли суміш загусне, зніміть з вогню і злегка охудіть. Додайте фісташки та барвники. Змішайте залишки крохмалю з 25 г цукрової пудри.

Підготуйте форми для розливання суміші. Висота форми повинна бути 4-5 см, а довжина приблизно 20 см. Трохи змастіть дно форми олією,

щільно викладіть харчовою плівкою і посипте сумішшю кукурудзяного крохмалю та цукрової пудри. Надлишки видаліть.

Вам потрібно дві форми, щоб лукум зробити двох кольорів. Розлийте масу по формах і залиште охолджуватися щонайменше на 4 години. Тепер можете нарізати на кубики і посипати сумішшю крохмалю з цукровою пудрою.

СМАЧНОГО!

емство працює, технічна альтернатива 2 не розглядається. Щодо територіальної альтернативи 1. Підприємство розташоване в межах Варвинського району Чернігівської області на території 15 сільських та селищних рад на площі 3577,3 га. Щодо територіальної альтернативи 2. У зв'язку з тим, що підприємство працює, територіальна альтернатива 2 не розглядається. 8. Сфера, джерела та види можливого впливу на довкілля: Щодо технічної альтернативи 1. Можливий вплив планової діяльності на повітряне середовище передбачає здійснення мінімальних викидів забруднювальних речовин під час спалювання порубочних решток, від роботи двигунів тракторів та автомобілів під час трельовання та вивезення деревини, роботи двигунів бензопилосів під час звалювання та розкривання деревини. Грунт – незначне порушення лісової підстилки під час вивезення та трельовання деревини. Відповідно до вимог «Санітарних правил в лісах України» залишення на лісоосіці суходостійних, повалених, дерев 1-го ярусу сприятиме біорізноманіттю екосистеми. Можливий вплив на тваринний світ через підвищення рівня шуму під час вивезення та заготівлі лісопродукції (робота двигунів автомобілів, бензопил тощо). Щодо територіальної альтернативи 1. Планова діяльність підприємства проводиться на землях наданих в постійне користування. Щодо територіальної альтернативи 2. У зв'язку з тим, що підприємство працює, територіальна альтернатива 2 не розглядається. 9. Належність планованої діяльності до першої чи другої категорії видів діяльності та об'єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний пункт і частину статті 3 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля») Планова діяльність належить до першої категорії видів діяльності та об'єктів, які можуть мати вплив на довкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля, згідно з п. 21 частини 2 статті 3 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля». 10. Наявність підстав для здійснення оцінки транскордонного впливу на довкілля (в тому числі наявність значного негативного транскордонного впливу на довкілля та перелік держав, довілля яких може зазнати значного негативного транскордонного впливу (зачеплених держав) Підстав для здійснення оцінки транскордонного впливу на довкілля немає. 11. Планований обсяг досліджень та рівень деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля. 12. Процедура оцінки впливу на довкілля та

можливості для участі в ній громадськості Планована суб'єктом господарювання діяльність може мати значний вплив на довкілля і, отже, підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону України «Про оцінку впливу на довкілля». Оцінка впливу на довкілля – це процедура, що передбачає: підготовку суб'єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля; проведення громадського обговорення планованої діяльності; аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу на довкілля, будь-якої додаткової інформації, яку надає суб'єкт господарювання, а також інформації, отриманої від громадськості під час громадського обговорення, під час здійснення процедури оцінки транскордонного впливу, іншої інформації; надання уповноваженим органом мотивованого висновку з оцінки впливу на довкілля, що враховує результати аналізу, передбаченого абзацом п'ятим цього пункту; врахування висновку з оцінки впливу на довкілля у рішенні про провадження планованої діяльності, зазначеного в пункті 14 цього повідомлення. У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноважений орган, виходячи з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності, визначає допустимість чи обґрунтовує недопустимість провадження планованої діяльності та визначає екологічні умови її провадження. Забороняється розпочинати провадження планованої діяльності без оцінки впливу на довкілля та отримання рішення про провадження планованої діяльності. Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає право і можливість громадськості для участі у такій процедурі, зокрема на стадії обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, а також на стадії розгляду уповноваженим органом поданого суб'єктом господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля. На стадії громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля протягом щонайменше 25 робочих днів громадськості надається можливість надавати будь-які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу на довкілля та планованої діяльності, а також взяти участь у громадських слуханнях. Докладніше про процедуру громадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля буде повідомлено в оголошенні про початок громадського обговорення. 13. Громадське обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля Протягом 20 робочих днів від дня оприлюднення цього повідомлення

на офіційному веб-сайті уповноваженого органу громадськість має право надати уповноваженому органу, зазначеному в пункті 15 цього повідомлення, зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля. Надаючи такі зауваження і пропозиції, вкажіть реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій сторінці цього повідомлення). Це значно спростить процес реєстрації та розгляду Ваших зауважень і пропозицій. У разі отримання таких зауважень і пропозицій громадськості вони будуть розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані суб'єкту господарювання (протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). Особи, що надають зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчують свою згоду на обробку їх персональних даних. Суб'єкт господарювання під час підготовки звіту з оцінки впливу на довкілля зобов'язаний врахувати повністю, врахувати частково або обґрунтовано відхилити зауваження і пропозиції громадськості, надані у процесі громадського обговорення обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля. Докладна інформація про це включається до звіту з оцінки впливу на довкілля. 14. Рішення про провадження планованої діяльності Відповідно до законодавства рішенням про провадження цієї планованої діяльності буде наказ про затвердження розрахункової лісоосіки рубок головного користування на період роботи підприємства з 2018 року по 2026 рік (вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону України «Про оцінку впливу на довкілля»), що видається Міністерством екології та природних ресурсів України (орган, до повноважень якого належить прийняття такого рішення). 15. Усі зауваження і пропозиції громадськості до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно надіслати до Міністерства екології та природних ресурсів України, вул. Митрополита Василя Липківського, 35, Київ, 03035. Тел/факс +380442063107. Відділ оцінки впливу на довкілля. Начальник відділу Шимкус Марина Олександрівна (m.shimkus@mepn.gov.ua) (найменування уповноваженого органу, поштова адреса, електронна адреса, номер телефону та контактна особа)



## Істини пересічних людей: думки з Facebook



**Марина Вірко, голова громади (Плиски)**  
«Твоє село – твій дім, вулиці села – твоє подвір'я. Бережімо природу рідного краю, прибирайте сміття, не засмічуйте села».

### Владислав Пархоменко, журналіст (Чернігів)

«На початку травня на «малих екранах» побачив світ міні-серіал про найбільшу в світі техногенну катастрофу. Так, йдеться про аварію на Чорнобильській АЕС. Радянське намагання бути лідером у всьому призвело до жахливих наслідків. Експеримент на четвертому енергоблоці став фатальним для мільйонів жителів Радянського Союзу. Лише величезною ціною самопожертви вдалося погасити палаючий реактор. Проте наслідки цієї катастрофи ми й досі відчуваємо на собі... Про Чорнобиль було дуже багато знято кінострічок, документалок і написано купу спогадів. Але, правди було небагато. Коли дізнався, що американський кабельний канал HBO займається зйомками міні-серіалу про Чорнобильську катастрофу, то нетерпляче чекав на його появу. Не знаю, хто консультував сценаристів цього серіалу, але вони впоралися на «відмінно».

### Анна Романова, народний депутат (Чернігів)

«Головне – це розуміння, що одних лише туристичних об'єктів недостатньо. І туризм ніколи не розвинеться «сам по собі». Для розвитку туризму основне – це наявність гарного транспортного сполучення (дорога, залізниця, авіа) та промоція турпродукту серед цільових аудиторій туристів».

### Анатолій Ярошенко, краєзнавець (Чернігів)

«Слово «вишиванка» сучасне, а не давнє. Наші пращури не використовували це слово, а розріз чоловічої вишитої сорочки переважно був збоку, а не по середині, як в сучасних новотворах. Сорочка з центральним розрізом називалась «чумачка» і носилась переважно козаками та чумаками, бо дозволяла швидко її вдягати та знімати. Натомість, боковий розріз створював «клапан», «карман», «кишеню», «пазуху», де можна було тримати важливі речі, бо кишень в штанах тоді ще не було. Згадайте вираз «тримати за пазухою». Це саме вона, та пазуха, яка є в чоловічій сорочці з боковим розрізом».

## Астрологічний прогноз

на 27 травня – 2 червня 2019 року

**ОВЕН (21.03-20.04).** Не варто робити героїчних вчинків. Краще постарайтеся впоратися з дрібними проблемами. На вас нахлине потік зустрічей, дзвінків і паперової роботи, імовірно й додаткові турботи, пов'язані з організаційними заходами. У вихідні стережіться плутанини в справах і складнощів в особистому житті.

**ТЕЛЕЦЬ (21.04-20.05).** Настав час задуматися про професійне зростання та зміцнення вашого авторитету. Небажано відмовлятися від пропозицій чогось повчитися. Лїнь, недбалість і неважливість – це не те, що ви зараз можете собі дозволити. Контролюйте свої емоції, не провокуйте конфліктних ситуацій. У вихідні подумайте про конструктивні зміни в будинку та в родині.

**БЛИЗНЮКИ (21.05-21.06).** Обсяги роботи можуть зрости, але ви впораєтесь. До того ж у вас є надійний тил – ваша кохана людина радує вас і дає почуття захищеності. Найкраще блисти за течією й не форсувати події. У вихідні близькі люди нарешті зрозуміють, хто в будинку справжній хазяїн, і слухатимуться вас практично у всьому.

**РАК (22.06-22.07).** Ваші спроби усамітнитися на якийсь час не приведуть до бажаного результату, вам доведеться багато спілкуватися. Втім, є шанс зав'язати потрібне знайомство. Не беріть на себе великий обсяг роботи. У вихідні можуть відбутися події, які дозволять вам знайти нові можливості й перспективи.

**ЛЕВ (23.07-23.08).** Проявіть рішучість і активність, надавайте підтримку тільки тим, хто для вас дійсно важливий і цікавий, намагайтеся не витрачати час і сили даремно. Будьте уважними та поблажливими до близьких людей, пробачте їм їхні маленькі недоліки та слабкості. Дозвольте собі відпочити у вихідні.

**ДІВА (24.08-23.09).** Добре не тільки будувати плани на майбутнє, але й потихеньку починаючи їх реалізовувати. Не намагайтеся комусь догодити, бо цим ви можете підірвати свій авторитет. Можливі хвилювання та стреси, уникайте негативних емоцій. У вихідні відвідайте друзів або запросіть їх у гості.

**ТЕРЕЗИ (24.09-23.10).** Не починайте нічого нового, а просто впорядкуйте все старе, позбудьтеся дурних думок про людей і життя загалом. Постарайтеся не дратуватися й не кривдити інших, інакше вам пригадають старі образи. Живіть скромно, але зі смаком. Намагайтеся менше розповідати про свої плани. Впевненість у своїх силах і відсутність поспіху – от запорука успіху.

**СКОРПІОН (24.10-22.11).** Рекомендується втілювати в життя свої мрії та бажання. Настає час продемонструвати давно приховувані таланти. У вас зараз досить успішний і плідний період. Не варто бурхливо реагувати на незначні, але об'єктивні зауваження з боку близьких людей. У вихідні не бійтеся зізнатися у своїх почуттях.

**СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12).** Почуття непевності заважатиме вам зосередитися на роботі, повірте, у вас більше сил і знань, ніж ви думаєте. На вас чекає успіх у справах і прибутку. Навіть у більш ніж незвичних ситуаціях ви безпомилково вгадаєте правильну лінію поведінки. Тільки погодьте свої плани з близькими людьми.

**КОЗЕРІГ (22.12-20.01).** Гарний тиждень для підвищення енергетичного потенціалу та зміцнення власного здоров'я. Можете розкрити свої здібності. Ви заслужите похвалу й одержите вигідну пропозицію, відчуєте приплив сил, тому впораєтесь з будь-якою роботою. Вихідні – прекрасний час для руйнування всього непотрібного й застарілого та створення нового.

**ВОДОЛІЙ (21.01-20.02).** Удача буде на вашому боці, якщо ви будете уважні та працювати. Завоюйте довіру керівництва – і перед вами відкриються нові можливості, доведіть свою надійність. Не забувайте про домашні справи та проблеми. Можливі розбіжності з дітьми, які, втім, легко влагодити, якщо все обговорити.

**РИБИ (21.02-20.03).** Від вас знадобляться відповідальність і рішучість. На роботі проявіть обережність, нехай про ваші успіхи поки що не знають колеги, інакше це може створити певну проблему у ваших стосунках. Сконцентруйтеся на головній меті, сил для її реалізації у вас вистачить. У вихідні добре було б вирушити на пікнік, у поїздку або на екскурсію.

## Кросворд

**ЗА ГОРИЗОНТАЛЛЮ:** 1. Професія вченого. 9. Зарозумілість. 10. ... Еріксен Розенкранц (данський державний діяч 1718 ст.). 11. Персонаж давньогрецької міфології, нащадок Посейдона (за однією з версій син, за іншою – онук, один з Алоадів. 12. Старовинна англійська одиниця вимірювання маси вовни. 14. ...-... (саме так, розм.). 15. Хижак родини котятчих. 17. Назва серії літаків авіаконструктора Антонова. 18. Пістолет Токарева. 20. Явище, подія, факт і т. ін., що пов'язані з чим-небудь, супроводять або викликають що-небудь, впливають на щось. 24. Будівельник коралових рифів. 25. Солодкий харчовий продукт. 26. «...+Рома» (перший україномовний комедійний серіал). 27. Церковне ustanovлення, правило. 29. Друге найбільше місто у Нідерландах після Амстердама. 32. Одиниця електропровідності. 33. Кім ... Сен («Великий вождь» Північної Кореї). 35. Оброблене поле. 39. Вигук невдоволення, досади. 41. Домашній кіт, який важив 18 кілограмів і став відомим через зусилля притулку для тварин спрямовані на зменшення його ваги. 42. Верховний король Ірландії. 43. Річка на заході Франції, ліва притока Сарта. 45. Солодка маса з горіхами. 47. Правитель імперії.

**За вертикаллю:** 1. Героїчні сказання. 2. Живий «плаваючий фонтан». 3. Вигук вираження фізичного болю, страждання, переляку, відчуття полегшення і т. ін. 4. Те саме, що натрій. 5. Середня довжина спідниці. 6. Жак... Кусто (французький дослідник Світового океану, фотограф, режисер, винахідник, автор великої кількості книг і фільмів, першовідкривач). 7. Частина партії в теніс. 8. Слово в алегоричному значенні. 13. Що відбулося з гривнею у 2015 році? 15. Співробітник податкової служби. 16. Зарплата студента. 17. Автоблокування. 19. Торговельна надбавка. 20. Дозвіл на обшук. 21. Інша назва помідора. 22. Чоловіче ім'я, присвячене Володимиру Іллічу Леніну за те, що він організував революцію. 23. Тривога, гвалт, паніка. 28. Невеликий нічний метелик. 30. Одиниця електричного опору. 31. Сотка землі. 34. Рід авто – або мотогонок. 36. ... Кальман (угорський композитор). 37. Відбиття звуку. 38. Частина одягу дякона, перев'яз, розшита хрестами, що одягається на ліве плече. 40. «... Талер, або проданий сміх» (казка Джеймса Крюса). 42. Латинське «я». 44. Цирковий вигук. 46. Первісна назва звука С в григоріанській сольмізації, яку пізніше замінив склад до.

### Відповіді до кросворда у номері № 20:

**За горизонталлю:** 2. Шатен. 6. Унт. 7. Око. 8. Аніон. 9. Хіт. 10. Ага. 11. Сто. 13. Тема. 15. Мапа. 17. Бра. 18. Вода. 19. Хала. 21. Ноа. 23. Дія. 25. Сша. 26. Дзвін. 27. Чар. 28. Іго. 29. Оклад.

**За вертикаллю:** 1. Шурхіт. 2. Штат. 3. Твіст. 4. Но-на. 5. Догана. 11. Сабан. 12. Омаха. 14. Емо. 16. Пил. 18. Видача. 20. Ампатор. 22. Обвал. 24. Ядро. 25. Снід.

1	2	3	4	5	6	7	8
9				10			
11			12	13		14	
		15			16		
	17				18	19	
20			21		22		23
		24					
25				26			
		27		28			
29	30					31	
	32				33		
34		35	36		37		38
39	40		41				42
43		44			45	46	
47							

дента. 17. Автоблокування. 19. Торговельна надбавка. 20. Дозвіл на обшук. 21. Інша назва помідора. 22. Чоловіче ім'я, присвячене Володимиру Іллічу Леніну за те, що він організував революцію. 23. Тривога, гвалт, паніка. 28. Невеликий нічний метелик. 30. Одиниця електричного опору. 31. Сотка землі. 34. Рід авто – або мотогонок. 36. ... Кальман (угорський композитор). 37. Відбиття звуку. 38. Частина одягу дякона, перев'яз, розшита хрестами, що одягається на ліве плече. 40. «... Талер, або проданий сміх» (казка Джеймса Крюса). 42. Латинське «я». 44. Цирковий вигук. 46. Первісна назва звука С в григоріанській сольмізації, яку пізніше замінив склад до.



### «КУПИ-ПРОДАЙ І БЛИЗЬКИХ ПРИВІТАЙ!»

**ОГОЛОШЕННЯ: територія вашого успіху**  
Продам бочку для екопального, сівалку навісну, копалку для картоплі однорядну навісну, каркас для байдарики, намет. Куликівський район. Тел. 093-719-04-54.

Продам надувний човен «Барк». 2,5 метра. Тел. 098-113-13-20.

Продам будинок у селі Горбове Куликівського району. Ціна договірна. Тел. 093-809-69-41.

Продам приватизовану двокімнатну квартиру в селі Більмачівка Ічнянського району і приватизований будинок із земельною ділянкою 40 соток у центрі села Красилівка Бахмацького району. Ціна договірна. Тел. 095-301-21-78.

Продам земельну ділянку в мальовничому місці – в селі Рокитне

Бобровицького району. 25 соток. І всього за 70 км від Києва. Прекрасна природа, чисте повітря. Поруч із ділянкою світло, газ, хороша дорога. Тел. 093-026-36-18.

Продам кольоровий телевізор Sony. Тел. 050-410-63-52. Звертатися після 17.00.

Терміново продам добротний будинок у селі Мартинівка Ічнянського району в мальовничій місцевості. Поруч зупинка маршрутки «Ніжин – Мартинівка». Ціна 60 000 грн. Тел. 068-532-00-31, 096-846-10-58.

Куплю стару газову колонку, холодильник, пральну машинку, радянський телевізор. Тел. 093-139-30-22.

Продам краєобметувальну трьохниткову швейну машинку 51-А класу ПМЗ «Оверлок». Ціна договірна. Тел. 063-158-29-54.

Продам будинок у селищі Парафіївка Ічнянського району. Ціна договірна. Тел. 098-912-85-13.

Оголошення та вітання приймаємо за номером телефону 073-091-97-07, а також поштою – 14000, м. Чернігів, а/с 37 з позначкою «ОГОЛОШЕННЯ» на конверті. Можете також надсилати оголошення на електронну пошту: [hotline@cheline.com.ua](mailto:hotline@cheline.com.ua)

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА**  
**ПРОФНАСТИЛ**  
**из первых рук**

ПрофАльянс [www.profalians.cn.ua](http://www.profalians.cn.ua)  
т. (0462) 917-444, (0462) 612-004, (096) 248-20-99

Засновник та видавець – ТОВ «ЧЕЛАЙН МІДІА ГРУП»  
Реєстраційне свідоцтво – Серія ЧГ № 577-226Р  
ГОЛОВНИЙ РЕДАКТОР – Ірина Осташко  
Відповідальний за випуск номера – Ірина Осташко  
Телефон редакції: (068) 188-07-25

Відділ реклами – (073) 091-97-07  
Газета зверстана у редакції газети «Голос ЧЕРНІГІВЩИНИ. ЧЕЛАЙН» за інформаційної підтримки ТОВ «ЧЕЛАЙН МІДІА ГРУП»  
Коректор – Писана О.М.  
Газета виходить щочетверга  
Передплатний індекс: 60004

Поштова адреса редакції:  
14000, м. Чернігів, а/с 37  
Електронна пошта: [hotline@cheline.com.ua](mailto:hotline@cheline.com.ua)  
Віддруковано в ПАТ «ПВК «Десна».  
14000, м. Чернігів, пр-т Перемоги, 62.  
Тираж 20000

Редакція не завжди поділяє погляди авторів публікації. Відповідальність за достовірність інформації та реклами несуть автори та рекламодавці.  
Рекламні матеріали в газеті позначені словами Реклама або рубрикою «Імідж», «Позиція», «Точка зору».